

自治区社会信用信息平台累计归集信用信息 2.7 亿条

本报讯(记者 鲁旭)7月8日,自治区政府召开新闻发布会,自治区发展改革委党组成员、副主任刘文玉出席,对《内蒙古自治区公共信用信息管理条例》(以下简称《条例》)相关问题进行解答。

据介绍,该《条例》对规范我区公共信用信息管理、促进公共信用信息的征集和应用、推进社会信用体系建设具有重要意义。此《条例》是我区第一部关于社会信用体系建设的

地方性法规,也是我区社会信用体系建设的又一座里程碑。《条例》的施行标志着我区社会信用体系建设迈入了法治化、规范化的高质量发展新阶段。

据了解,截止2021年6月底,自治区社会信用信息平台已累计归集全区516万个市场主体、3.1万个机关事业单位、3.4万个社会组织、2008万自然人的信用信息共计2.7亿条,为构建以信用为基础的新型监管机制奠

定了坚实的基础。

《条例》特别规定了具体承担公共信用信息管理的部门为旗县级以上人民政府公共信用信息主管部门及其所属的公共信用信息工作机构;盟行政公署、设区的市人民政府负责本行政区域社会信用信息平台建设、公共信用信息的统一归集、应用和共享。同时,要求信息提供主体要对提供信息的合法性、安全性、客观性、真实性、准确性、及时性负责,并

应承担相应的法律责任。

《条例》对公共信用信息的披露、查询、应用作出了规定。一方面规定公共信用信息通过信息公开、政务信息共享和授权查询方式披露,并分别对以上三种披露方式的具体要求进行了明确;另一方面规定政府部门应当在依法履职的过程中查询公共信用信息,并鼓励市场主体在经营活动中依法依规应用公共信用信息。

自治区司法厅召开“八五”普法规划专家论证会

呼和浩特讯 7月7日,自治区司法厅组织召开《内蒙古自治区党委宣传部、司法厅关于开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021—2025年)(建议稿)》专家论证会。司法厅党组成员、副厅长王利军主持会议。

会议重点讨论了内蒙古社科院院长李春林,内蒙古大学法学院院长刘银良,内蒙古社科院政法研究所所长朱耀和自治区政协常委杨树,自治区律师协会会长巴布等

相关领域专家学者对“八五”普法规划提出的意见建议。

与会专家一致认为,《规划》深入贯彻落实习近平法治思想和国家“八五”普法规划要求,结合我区实际,目标明确、重点突出、特色鲜明、针对性强,对推动“八五”普法各项工作作出了比较具体可行的规定,具有较好的科学性、前瞻性和可操作性。与会专家通过对《规划》的论证,建议对文稿进一步修改完

善后,履行文件相应制定和审查程序。

下一步,自治区司法厅将根据专家的意见和建议,进一步认真梳理修改完善,适时提交相关会议审议。

自治区“八五”普法规划起草专班成员及自治区党委宣传部、人大内司委、司法厅相关处室负责人和部分盟市司法局科室负责人参加了会议。

(自治区司法厅供稿)

自治区药监局集体约谈 中药饮片生产经营企业

呼和浩特讯 日前,自治区药品监督管理局召开全区中药饮片生产经营企业集体约谈会。会上,自治区医药行业协会代表、自治区药品医疗器械行业协会代表以及44家中药饮片生产经营企业的法定代表人(或企业负责人)、质量负责人参加会议。

据介绍,中药饮片在医药领域有着举足轻重的作用,其质量问题始终是群众关注的焦点,也是各级药品监管部门关注的重点。当前药品相关法律法规体系逐步完善,对违法违规行为惩戒更加严厉,自治区药监局已连续组织开展3次中药饮片专项整治行动,日常检查、飞行检查力度逐渐加强。今后,要实现中药饮片产业高质量发展,需要企业和监管部门的共同努力,企业要正确看待监管与被监管的关系,行业协会也要尽快发挥作用,进一步推动行业自律,及时反馈企业在发展中遇到的难题和困难。

(王欣)

呼和浩特市 禁毒教育基地揭牌

呼和浩特讯 7月8日,由呼和浩特市禁毒委员会主办的呼和浩特市大青山红色文化公园禁毒教育基地揭牌仪式举行。

据悉,大青山红色文化公园禁毒基地从2019年12月开始筹建,于2020年4月建成并正式接待参观者,现经呼和浩特市禁毒办评审,符合禁毒教育基地资格。该基地将VR虚拟现实大型禁毒科普体验设备植入了大青山红色文化公园,形成了大青山红色文化综合素质培训综合体。展馆大量运用人体感应、四维立体成像、VR虚拟现实等信息技术手段,精心打造了禁毒主题互动展厅。

据介绍,大青山红色文化公园禁毒教育基地是呼和浩特市唯一一家由爱心企业投资兴办的公益性禁毒教育基地,该基地充分运用声、光、电等信息技术,全面提升展陈的科技感和受众的沉浸体验,展示内容更丰富、更专业,展现形式兼具科技感与趣味性,突显了毒品预防教育从“灌输式”向“参与式”转变,进一步提升了宣传效果。

呼和浩特市禁毒办副主任、市公安局禁毒支队政委王汉兴在讲话中表示,希望市、县两级教育部门组织中小学来集中参观,提高青少年学生的识毒、防毒、拒毒意识,也希望市、县两级禁毒办组织协调党政机关、企事业单位干部职工前来基地参观,确保该禁毒基地宣传教育覆盖面不断扩大,进一步做到全民拒毒。

(王雅妮)

满洲里边检站:发挥警犬效能 加强口岸管控

满洲里讯 随着夏季旅游旺季的到来,满洲里国门景区日均接纳游客3500人次,游客增多、人员混杂,给口岸管控增加了不小的压力。满洲里出入境边防检查站优化警力部署,聚焦口岸管控难点,进一步加强口岸巡逻管控,严防涉边违法案件发生。7月7日晚,在中俄边境41号界碑,警犬“黑赛”在训导员王利利的带领下,穿行于边境道上,不时嗅着周边茂盛的植被,探寻着有无非法入境人员留下的蛛丝马迹。

“经过训练的警犬一般具有发达的高级神经活动机能,有敏锐的嗅觉、听觉和视觉,具有很强的灵活性和洞察力。”警犬训导员王利利说道。结合口岸限定区域管理实际,满洲里边检站充分利用警犬嗅觉灵敏、警惕性强的特点,科学调整巡逻管控模式,在重点地段、重点部位采取警犬巡逻与步巡相结合、视频巡查与武装巡逻相结合的方式,持续保持口岸限定区域高压严控态势。

(卢兵兵)



警犬“黑赛”在训导员带领下巡逻

临河区司法局:办好“教育矫正四课堂” 向社会输送合格公民

巴彦淖尔讯 为进一步抓好《社区矫正法》的贯彻实施,巴彦淖尔市临河区司法局从大局出发,一手抓队伍教育整顿,一手抓司法行政业务,在社区矫正工作中开展“教育矫正四课堂”活动,全力向社会输送合格公民。

办好“政治课堂”,力求信仰入心。创建矫正对象集中学习常态化工作机制,制定实施方案,细化工作措施,确保集中教育落实落地。各司法所组织辖区社区矫正对象深入学习习近平法治思想,通过队长领学、所长陪学和集体观看习近平总书记讲话视频等方式,立足社区矫正对象身份,以通俗易懂、可视互动的方式进行系列讲解,推动思想进头脑、进工作、进生活,提升社区矫正对象法治意识。

办好“红色课堂”,力求学史育心。社区矫正大队依托“巴彦淖尔市红色历史博物馆”等教育基地,开展社区矫正对象爱国主义主题实

践教育活动。在参观学习过程中,开展爱国主义教,以革命先烈英雄事迹激发社区矫正对象爱国情怀和社会责任感,帮助社区矫正对象“学党史、悔已过、感恩思、改立新”。

办好“法治课堂”,力求守法正心。为方便社区矫正对象在家学法,了解更多法律法规,开展“每日一法”线上学法课堂,每日精选贴近社区矫正对象工作生活需要的法律知识,发送到社区矫正工作微信群,办好线上法治课堂,并充分利用全区“法律六进”活动,各司法所组织辖区社区矫正对象争做普法志愿

者,促进社区矫正对象“尊法、学法、懂法、守法”,根植对法律的敬畏心。

办好“德治课堂”,力求行善暖心。坚持“以心换心”教育改造理念,组建以社区矫正对象为主体的爱心志愿服务队并形成长效机制,通过持续开展上门服务、公益活动、感恩亲情活动,积极引导社区矫正对象向上向善,实现从耳濡目染到身体力行的转变。临河区司法局通过办好“教育矫正四课堂”,努力使更多的社区矫正对象早日顺利回归社会。

(自治区司法厅供稿)



中国银行获评“2021 福布斯中国年度最受大学生关注雇主”殊荣

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,福布斯中国联合全球领导力与高管人才咨询公司——罗盛咨询公司正式发布“2021 福布斯中国·最佳雇主”年度评选主榜单及子榜单。中国银行在金融行业中独家荣获“2021 福布斯中国年度最受大学生关注雇主”奖项。

今年,福布斯中国首度推出“中国最佳雇主”系列评选。中国银行经过大学生投票获评金融领域“最受大学生关注雇主”,体现了大学生群体对中国银行雇主品牌的认可,也体现了中国银行自身品牌价值的影响力。中国银行是中国一家持续经营超过百年的银行,也是中国全球化和综合化程度的银

行,在中国内地及61个国家和地区为客户提供全面的金融服务。近年来,中国银行积极贯彻落实中央“稳就业”要求,在积极履行大行责任,持续扩大大学毕业生招聘规模的同时,广泛开展多种形式的校园宣讲活动,持续完善校园招聘流程,提供人性化的招聘服务,得到了大学毕业生、高校和有关部门

的一致好评。

下一步,中国银行将继续加强雇主品牌建设,全面助力高校毕业生更高质量就业。

